ОСНОВНІ ЗАСАДИ

розвитку ЕКОмузею «Ярова»
І. Попередні положення
З 70-х років ХХ сторіччя у світі активно розвиваються ідеї «нової музеології», «екомузею», «музею громади», «народного музею», «сільського етномузею», «музею оточення». Такий тип музею розглядається як суспільне явище, що значно виходить за межі звичного розуміння збереження історичної спадщини та підтримки духовно-освітньої діяльності. Це дозволяє екомузею повністю вбудуватись у культурне і природне оточення та гарантувати збереження етнічного побуту у місцевості, де такий музей заснований. А у перспективі – навіть відновлювати втрачені традиції та розвивати їх.
На відміну від звичайного архітектурно-етно​графічного музею просто неба (скансена) , де переважним чином представлені пам’ятки, вилучені з природнього для них оточення, екомузей спрямований, насамперед, на підтримку єдності стародавнього і сучасного. У дбайливому догляді за спадщиною, плеканні традиційних особливостей повсякденного життя чи проведення святкувань, екомузей стає запорукою збереження громадської злагоди, духовної рівноваги кожного її члена.

У своїй діяльності екомузей та місцева спільнота виступають як рівноправні партнери. І це слугує єдиною запорукою як роботи музею, так і повноцінного життя людей, які ним опікуються.

У сучасному розумінні екомузей – своєрідна лабораторія для вдосконалення відносин між людиною та її оточенням; школа, яка залучає до своєї справи місцевих мешканців та проводить серед них важливу духовно-культурну роботу.
Значення суспільної місії екомузею полягає у відновленні, збереженні та передачі наступним поколінням цілісного творчого процесу розвитку громади. А пам’ятки духовності, побуту та природнього оточення лише слугують для яскравішого показу цього дійства, його підтримки. Це вигідно й разюче вирізняє роботу екомузею від діяльності музею звичайного – збирання пам’яток, ізоляції їх у колекціях та проведенні спеціалізованих екскурсій.
За державної та громадської підтримки у світі поступово створюється загальносвітова мережа так званих greenways – «зелених маршрутів», які покликані об’єднати між собою окремі місцевості, розчинити екомузеї у культурному оточенні, і, у перспективі, утворити суцільний музей-планету.

Такі «зелені маршрути» представлені в усій їх різноманітності: керунки для пересування немоторизованими транспортними засобами вздовж річок, історичних торгових шляхів, природних коридорів та старих залізниць; екостежки, що пролягають крізь ліси та гірські місцини і долаються пішки.

При організації «зелених маршрутів» дотримуються певних загальних правил:
- підтримка та заохочення місцевого підприємництва, створення робочих місць та додаткових джерел матеріальної підтримки громадської спільноти, відновлення та збереження традиційних промислів;
- охорона природної та культурної спадщини, збереження краєвидів;

- використання місцевих ресурсів – готельного та куховарського господарства, туристичних послуг, місцевої продукції;

- розвиток співпраці між місцевостями, регіонами, цілими країнами та їх жителями;

- надання допомоги місцевим спільнотам в усвідомленні та зміцненні власної духовної та життєвої неповторності, покращення умов побуту;

- розповсюдження відомостей про край та створення можливостей для глибшого пізнання гостями регіону, його турбот, місцевих ініціатив, подій, особливих заходів тощо;

- заохочення користування немоторизованими засобами пересування, сприятливими для оточення, створення гостям умов для подорожей пішки, замість використання приватного автотранспорту;
- підтримка цікавості до здорового способу життя та підвищення безпеки подорожей.
Саме такі прагнення спонукали до появи громадської організації «Благодійний фонд Иров» та заснуванню ним у селі Юрове ЕКОмузею «Ярова», про який йтиметься нижче.

ІІ. Розвиток культурницької та духовної справи

ЕКОмузей «Ярова» замислений як головний засіб відродження взаємної довіри та сприяння порозумінню між мешканцями села через спільну роботу на загальне благо.
По-перше, співробітниками ЕКОмузею стануть насамперед місцеві мешканці. А по-друге, тою чи іншою мірою, за їх допомоги, у спільну справу передбачається залучити якомога більше інших місцевих жителів. Хоча б час від часу кожний з мешканців села зможе включитись у цю роботу: організовуючи окремі заходи ЕКОмузею, проявляючи приватну ініціативу у ремеслі чи прийнятті гостей «Ярова».
Духовно-культурна складова вбачається в усіх починаннях ЕКОмузею, але особливо вона має втілитись у наступному:
- проведення досліджень на місцині Панська гора та запис їх результатів;
- впорядкування Панської гори з метою перетворення її на культурно-екологічну пам’ятку;

- проведення досліджень на старій частині юрівського цвинтаря;

- впорядкування цвинтаря (поновлення старовинних кам’яних хрестів та інших обрядових каменів) та прокладення стежок для його огляду;

- організація постійного догляду за новою частиною цвинтаря з метою утворення цілісного культурно-пам’яткового комплексу зі старої та нової частин кладовища;

- розділення на зони місць духовного вшанування похованих близьких та проведення поминання – встановлення окремої споруди з виразними етнічними рисами з екологічних місцевих матеріалів (каменю, дерева, очерету, лози);
- відновлення звичаєвих обрядів поминання і проведення їх у встановленій споруді;

- заохочення та залучення усіх відвідувачів цвинтаря до спільної роботи по догляду за меморіалом;

- об’єднання окремих екостежок Панської гори та старої частини цвинтаря з цілісною мережею, прокладеною для потреб ЕКОмузею;
- закладення еко-маршруту, що включав би зазначені стежки.
ІІІ. Розвиток суспільної активності та місцевих промислів

Одною з найважливіших форм роботи ЕКОмузею стане відновлення традиційних побутових подвір'їв та започаткування у них етнічних гостин.
Відвідувачі Юрова зможуть зупинитись у цих помешканнях і на час перебування долучитись до традиційного побуту поліського села: проживати у будівлі з брусової деревини, користуватись піччю для обігріву і приготування їжі, відпочивати на сінному матраці, скласти речі у скриню тощо.

За бажання гості зможуть взяти участь у побутовій праці: заготуванні дров, догляді за сільською живністю (серед іншого – випасі череди), сезонних роботах – сінокосі, городництві, зборі урожаю фруктів та ягід.
Як форма активного відпочинку, їм буде запропонована можливість походу у ліс на гриби-ягоди, риболовля.
Нарешті, оремо передбачено навчання у майстернях традиційних промислів: плетіння коробів, ткацтво, виготовлення ляльок-мотанок або робота на пасіці.

Гості з відповідною освітою і практичним досвідом зможуть провести відкриті уроки у місцевій школи, де поділяться знаннями й уміннями з школярами (а можливо і з дорослими мешканцями села).

Для забезпечення можливості усіх вказаних заходів передбачається:

- виділення необхідної частини збережених традиційних помешкань для приведення їх до ладу;
- встановлення стійкої домовленості з сім’ями селян, готових впорядкувати відповідні подвір’я;
- розробка єдиного способу впорядкування виділених осель з метою перетворення їх на діючі етнічні гостини;

- підготовка, спільно з господарями, сценаріїв перебування відвідувачів у гостинах відповідно до народних звичаїв: побутові зручності, частування місцевими стравами, повсякденне проведення часу (з цікавістю, і не без користі для обох сторін);
- обговорення та затвердження форм участі гостей у роботі місцевих майстрів і хазяйнуванні на промислах;

- підтримка місцевих промислів усіма можливими засобами: матеріально (шляхом залучення до роботи ЕКОмузею та через пошук спонсорів і меценатів), ідейно (розробка способів розповсюдження відомостей про самих майстрів та рекламних матеріалів – логотипів, упаковки тощо), організаційно (підготовка програм взаємодії з науковцями та іншими майстрами регіону для обміну досвідом, у тому числі і через участь у відповідних заходах – конференціях, майстер-класах, фестивалях, ярмарках тощо);
- налагодження контактів на діловому, науковому та освітньому рівнях з закладами і установами, що дотримуються поглядів спільних з програмою ЕКОмузею, як у регіоні, так і по всій країні і за кордоном;
- організація місця для проведення місцевого базару-толоки на постійній основі;

- проведення постійної роботи по роз’ясненню важливості і взаємної корисності участі громади в усіх музейних починаннях і їх підтримці владою.
ІV. Розвиток сільського простору та доглядання довкілля
Для повноцінної роботи ЕКОмузею у звичайному українському селі ніяк не достатньо навіть дуже палкого бажання та цілеспрямованих зусиль невеликої групи ентузіастів. Навіть за умови відповідного фінансування, працівники музею не зможуть без суспільної підтримки втілювати у життя свої починання.

Якщо до справи не включиться уся громада, ЕКОмузей залишиться лише благим починанням – час його буття буде обмежений, у кращому разі, тривалістю життя одного покоління.
Тому дуже важливо не лише роз’яснювати, залучати та пропонувати, а також поступово (але невпинно) втілювати головні ідеї ЕКОмузею у повсякденний побут усіх односельчан.
Можливості ЕКОмузею як окремого закладу в цьому досить обмежені. Це зумовлено фінансовою та організаційною неповнотою його природи – залежність від рішень владних структур, необхідність пошуку джерел надходження коштів (оскільки музей не бюджетна організація), нарешті, новизна самого починання для місцевої громади.
Частково ці питання може взяти на себе засновник – Благодійний фонд «Иров». Але він самий заснований громадою і існує лише за її підтримки.
Як першочергові завдання у цій царині слід відзначити наступні:

- очищення від сміття не лише території села, але й прилеглих ділянок лісу та річки Уборті;
- проведення роз’яснювальної роботи в громаді з питань екологічного поводження з побутовими відходами та організувати їх належну утилізацію і вивезення з території ЕКОмузею;

- облагородження помешкань поблизу етнічних гостин, вздовж вулиць та траси до Олевська;

- встановлення згоди з мешканцями у питанні облаштування екостежок між приватними ділянками городів, подвір’їв та місць випасу худоби;
- відновлення водяних млинів на річці Уборті та запустити їх у роботу;

- обладнання її берегів для прокладання додаткових екостежок;
- при впорядкуванні збережених традиційних помешкань для музейних потреб, виділення одночасно у селі місць для новобудов, на яких ці споруди найменше порушуватимуть усталений сільський краєвид;

- плануючи таке будівництво, враховувати насамперед потреби сільської молоді, заради створення сприятливих умов у передачі справи ЕКОмузею наступному поколінню.
V. Розвиток культурно-освітніх ініціатив
Традиційно в українському селі співіснувала два осередки плекання духовності й культури – церква і школа.
Юровому пощастило як з першим, так і з другим. А від плідності співпраці між ними і сільською громадою залежить становлення і подальший розвиток ЕКОмузею.

Обидві ці установи (церква і школа) можуть зіграти ключову роль у бутті села, Благодійного фонду «Иров» та музею. Лише за їх безпосередньої участі можна розпочати роботу не лише з екології оточення, але й з екології людської спільноти – подолання найменшого розбрату, налагодження порозуміння, усвідомленого ставлення до життя приватного і громадської співпраці односельчан.
У сфері духовності, культури та освіти необхідні наступні кроки:

- організація і проведення спеціалізованих шкільних уроків з екології оточення в цілому і з питань роботи ЕКОмузею зокрема;
- залучення вчителів та школярів до збереження місцевої мовно-діалектної традиції – збирання, запису та дослідження «ярівської говірки», порівняння її особливостей з діалектами прилеглих районів та усталеною літературною мовою;

- проведення спільної (ЕКОмузей, церква і школа) підготовки до традиційних українських святкувань, з метою перетворення їх на додатковий засіб розвитку громади як духовної єдності;
- побудова цілісної програми участі ЕКОмузею, школи і Благодійного фонду «Иров» в усіх можливих культурно-просвітніх заходах краю, України та міжнародної спільноти (фестивалі, конференції, симпозіуми тощо);

- організація проведення художніх, поетичних та музичних пленерів на базі ЕКОмузею з тематикою екології людини, культури і  традиційної духовності.
